

加快推进阳和凤渔文旅综合体项目建设

贺建壬到慈利县调研

本报讯（王冠）11月18日，市委常委、市委秘书长贺建壬来到慈利县阳和土家族乡，调研阳和凤渔文旅综合体项目工程。

贺建壬一行来到阳和凤渔文旅综合体项目工程施工现场，详细了解了项目建设进度、规划设计、运营模式等方面的情况，对项目的后续发展提出了意见建议。

贺建壬强调，阳和凤渔文旅综合体

“摆摊设点”听民声 服务群众“零距离”

本报讯（周晴 庄晓芦）近日，市纪委监委联合永定区纪委监委，在步步高商业广场“摆摊设点”，开展信访举报宣传及现场接访活动，面对面受理信访举报，收集群众身边的问题线索。

活动现场设置了多块宣传展板，简单明了地呈现了《信访工作条例》《纪检监察机关处理检举控告工作规则》《中国共产党纪律处分条例》等纪法知识，以及受理群众身边不正之风

我市举办“温暖社保·社保服务进万家”主场活动启动仪式

本报讯（覃沛）11月15日，市人社局联合永定区人社局举办“温暖社保·社保服务进万家”主场活动启动仪式。

此次活动以“政策面对面，服务零距离”为主题，由人社部统一部署，于11月15日至21日在全国范围内同步开展。活动围绕社保重大改革，聚焦参保登记、资格认证、养老保险待遇测算、社保关系转移接续、工伤预防、个人养老金、基金安全、社会保障卡等宣传重点，通过设置宣传咨询台、摆放宣传展板、发放社保政策宣传物品等方式，主动问需于企、问计于民，切实为企业群众办实事、解难题。

活动现场，工作人员结合来访企

武陵源区举行庆祝中华人民共和国成立75周年主题报告会

本报讯（李欣雨 陈城 郁韵静 唐峰）11月18日，武陵源区举行“礼赞新中国·奋进新时代·建功湖南”——庆祝中华人民共和国成立75周年主题报告会。

报告会共分缅怀革命先辈、礼赞英雄模范、争做时代新人三个篇章。9位报告团成员带领大家缅怀革命先辈的丰功伟绩，礼赞新时代的英雄模范，激励青年争做时代新人。在第一篇章，袁巧、钟娇、刘小乔讲述了为实现国家独立和民族解放而牺牲自我的英雄事迹，带领大家重温革命历史、追忆峥嵘岁月。在第二篇章，贺晓英、胡松洲、杜玉珍集中展示了身边涌现出的道德模范、最美人物、身边好人等先进典型热爱本职、敬业奉献、服务人民的故事。在第三篇章，秦榛、欧阳煊儿、雷九依分别结合自

天门郡莓茶斩获第二十五届中国中部（湖南）农博会金奖

本报讯（全媒体记者 王妍 通讯员 龚芹）11月19日，第二十五届中国中部（湖南）农业博览会在长沙落幕。天门郡莓茶以卓越品质和独特风味，在众多参展产品中脱颖而出，斩获本届农博会金奖。

据了解，中部农博会创办于1999

一医院消防设施器材未保持完好有效被处罚



本报讯（袁敏）近日，张家界盛雅康复医院因消防设施器材未保持完好有效，被永定区消防救援大队依法立案处罚。

前期，永定区消防救援大队在开展消防监督检查时，发现张家界盛雅康复医院消防设施器材未保持完好有效（第六层两处应急照明故障，手动

“一件事”改革撬动政务服务效能大提升

——“高效办成一件事”政策落地观察

新华社记者 潘洁

利民之事，丝发必兴。

今年年初，国务院印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》。企业信息变更“一件事”、信用修复“一件事”、新生儿出生“一件事”、教育入学“一件事”……一件件关乎企业和群众切身利益的关键小事，实现了从“多部门来回跑”到“一件事高效办”。

截至目前，这一政策的落地效果如何？企业和群众的办事满意度、获得感是否有所提升？将过去企业群众要跑多个部门办的事，集成还原为“一件事”，背后蕴藏着怎样的政务服务改革深意？新华社记者进行了走访调研。

清单持续扩容 企业群众办事更省心

在北京市西城区政务服务大厅，北京星宜会餐饮管理有限公司金融街店店长赵鹏正忙着为新开的分店办理手续。原本以为要去好几个窗口、跑好几趟手续，没想到工作人员告诉他缺少的一份材料回去可以在线提交，证照照过几个工作日就能拿到。

“一趟下来就能拿到新的营业执照和经营许可证，真是太省心了！”赵鹏说。

开办餐饮店“一件事”，是今年年初“高效办成一件事”政策提出的第一批重点事项。

第一批事项共计13个，包括企业信息变更、开办运输企业、开办餐饮店、水电气网联合报装、信用修复、企业上市合法合规信息核查、企业破产信息核查、企业注销登记等8项与经营主体办事相关的事项；新生儿出生、教育入学、社会保障卡居民服务、残疾人服务、退休等5项与个人办事相关的事项。

“这些都属于高频、面广、企业群众反映问题多的事项。‘一件事’改革以破解办事梗阻、降低制度性交易成本为着力点，从最关键的问题抓起、最基础的环节做起，最明显的短板补起、老百姓‘最怨最烦’的难事干起，有助于增强人民群众的获得感。”清华大学

“政策明确各地区各部门逐年推出一批重点事项，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，年年推进、事事有成，定能实现积小胜为大胜。”

中国人民大学公共管理学院教授马亮说。

从企业群众视角出发，政务服务重心向企业群众“需求侧”转变——

“要及时共享至地方食品经营许可系统、工程建设项目建设管理系统等，相关部门不再重复采集”“从企业视角出发，将企业登记信息变更后的跨部门、跨层级事项变更进行同步办理”……今年5月，市场监管总局等八部门发文，要求进一步优化政务服务提升行政效能，推进“高效办成一件事”。

“从2024年重点事项清单涉及责任部门看，有的事项需要五六部门配合，有的需要七八个部门配合，有的需要十几个部门甚至相关企业配合。”

孟庆国说，将一件件具体的事项作为切入点，通过对传统审批流程重构和模式创新，倒逼审批流程优化，牵引行政体制改革，以“小切口”解决政务服务改革中的问题，从而实现政务服务效能大提升。

破解多个“门”、多张“网”，推动政务服务全国“一盘棋”——

助企惠企服务专区、民生保障服务专区、“跨省通办”服务专区、生育服务专区……在国家政务服务平台，数十个主题服务专区一目了然，31个省（区、市）及新疆生产建设兵团和46个国务院部门平台的政务服务在这里纵横贯通，构建起了全国政务服务“一张网”。

业务不协同、系统不互通、数据不共享、标准不统一等问题，一度是困扰政务服务信息化建设的“老大难”问题。

“‘高效办成一件事’政策提出全面加强政务服务渠道建设，统筹‘一门’‘一网’‘一线’三种渠道，推动‘不打烊’的政务服务全覆盖、常态化，有助于系统破解跑多个‘门’、上多张‘网’等问题，推动部门协同、数据共享。”马亮说。

“强化机制建设 促进政务服务标准化、规范化、便利化”

党的二十届三中全会《决定》提

出，“健全‘高效办成一件事’重点事项清单管理机制和常态化推进机制”“促进政务服务标准化、规范化、便利化，完善覆盖全国的一体化在线政务服务平台”。

如何促进政务服务“三化”，进一步深化政务服务改革？

顶层设计同基层探索的有机结合至关重要。围绕前两批重点事项清单，国家层面组织具备良好基础的地区集中探索可行方案，各地也在同步部署、积极探索，大胆创新、试点先行。

南京整合市场监管、税务、人社等部门信息，在江苏省率先推出企业破产信息核查“一件事”；青岛以政府购买公租房运营管理试点为契机，在山东省率先推行公租房从资格申请到配租入住全流程“一件事”一网通办……

“要加快总结各地各部门的经验做法并形成相对标准的规范操作方案，加强自上而下的顶层设计。同时也要结合地方实际，尊重企业群众的需求偏好，避免‘一刀切’。”马亮说。

老百姓关心什么、期盼什么，政务服务改革就要抓住什么、推进什么。政务服务改革的不断深化，折射的是为民服务的初心。

开设“办不成事”反映窗口，专人专窗提供兜底性服务；建立“微笑指数”评价体系，提升政务服务软实力；提供周末延时服务，解决“上班没空办、下班没处办”的难题……想群众之所想，急群众之所急，政务服务的温度在不断提升。

“落实好‘高效办成一件事’，既考验各地的标准执行、数据共享、新技术应用等‘硬件’条件是否到位，也要看各地领导干部对政务服务的认识和工作人员素养等‘软件’条件是否到位。”北京大学政府管理学院教授黄璜说，只有“硬件”和“软件”都得到保障，才能真正高效办好每一件政务服务“小事项”，实现为人民服务的“大目标”。

（新华社北京11月18日电）

桑植县开展交通运输领域安全生产和消防工作大检查

本报讯（郭军）11月17日，桑植县开展交通运输领域安全生产和消防工作大检查。

当天，检查组一行先后来到S306线叶家桥村排涝治理工程现场、利福塔镇官庄村瞿家湾公路建设项目现场，分别了解工程进展、安全生产措施落实情况和施工安全管理、工程质量保障措施。

在县交投运输有限公司和县玉家台汽车站，检查组对车辆安全性能、驾驶员资质、消防设施配备及应急预案制定等方面进行了全面检查。

检查组要求相关部门和企业切实增强安全意识，严格落实安全生产责任制，加强安全隐患排查治理，确保交通运输领域安全形势持续稳定。各参检单位要以此次检查为契机，进一步加强沟通协调，形成工作合力，共同推动交通运输领域安全生产和消防工作再上新台阶。



浙江杭州：“阳台菜园”成为都市农业新风尚

11月18日，在浙江省杭州市钱塘区的“勿忘农集团科研中心”，杭州市农业农村局的农技专家参观“阳台菜园”品种展，交流“阳台菜园”种植心得。

“阳台菜园”是利用城市楼房中的阳台、天台、以及院子进行蔬菜种植。阳台菜园不仅响应了社会对于纯天然的绿色果蔬产品的需求，还能增加房屋面积的利用程度，美化房屋、净化空气。

近年来，围绕阳台种植、果蔬全培育成长周期的产业链在杭州渐成雏形，“阳台菜园”的配套种植技术也越来越成熟。

新华社记者 徐昱 摄



国家癌症中心发布的数据显示，我国总体癌症5年生存率持续提升，已由2015年的40.5%上升至2022年的43.7%。但同时，癌症总体防控形势仍然严峻。

健康中国，呼唤一条适宜国情的癌症防治之路。如何更好遏制我国癌症发病率，死亡率上升趋势？11月15日至17日在北京举行的国家癌症中心学术年会上，与会专家这样建言。

更广泛“防”，扩大癌症筛查覆盖面

预防是最经济最有效的健康策略。世界卫生组织提出，三分之二的癌症可以预防，三分之一的癌症通过早发现、早治疗可以治愈。

根据2000年至2018年持续监测数据，食管癌、胃癌等我国人群高发肿瘤的年龄标准化发病率和死亡率均逐年下降。专家分析，这与我国逐步推广上消化道肿瘤筛查有着直接关系。

国家癌症中心主任、中国医学科学院肿瘤医院党委书记张勇表示，《健康中国行动——癌症防治行动实施方案（2023—2030年）》明确提出，到2030年，总体癌症5年生存率不低于46.6%。下一步要持续扩大癌症筛查和早诊早治的覆盖面，同时加强防癌科普宣传，进一步提高群众对癌症筛查的接受度和主动性，让筛查成效惠及更多人群。

生存率持续上升 癌症防治如何再上台阶？

新华社记者 董瑞丰

近年来，全国三级肿瘤专科医院、三级公立综合医院肿瘤科设置数量均逐年增长，但区域分布不均，还有一些县级医院加快设置肿瘤科、放疗科，但质量控制尚存在短板。

不过，癌症筛查仍存在可及性不均、部分筛查质量不高等问题。一些基层医生没有接受过早期癌症诊断的专业培训，容易出现误诊漏诊。

为此，国家癌症中心牵头制定了肺癌、胃癌等7个常见肿瘤的筛查与早诊早治指南，旨在提升筛查与早诊早治的连续性，扩大覆盖人群，减少健康差异。

国家癌症中心、中国医学科学院肿瘤医院党委书记张勇表示，《健康中国行动——癌症防治行动实施方案（2023—2030年）》明确提出，到2030年，总体癌症5年生存率不低于46.6%。下一步要持续扩大癌症筛查和早诊早治的覆盖面，同时加强防癌科普宣传，进一步提高群众对癌症筛查的接受度和主动性，让筛查成效惠及更多人群。

更规范“治”，提升基层诊疗能力

降低癌症发病率、死亡率，除了做好预防与早诊早治，还有一个关键是规范化治疗。

更快攻关，突破防治关键技术

“通过医学界和产业界紧密结合，现在前沿的癌症预防、治疗手段在我国是可及的。”中国科学院院士陈竺表示，要持续推动癌症科研攻关，加快癌症防治关键技术的突破，打造癌症相关产业集群。

数据显示，过去10年，我国抗肿瘤新药获批增幅明显，累计已达208种。国内自主创新药物也显著增加，2024年占比超过六成。

在上海，信达生物的一类创新药氟泽雷塞片（达伯特）今年通过国家药品监督管理局优先审评审批程序附条件批准上市，成为国内首个获批的KRAS G12C抑制剂，为非小细胞肺癌患者带来精准治疗的新选择。

首个中欧双报国产生物类似药汉曲优、首个自主研发PARP抑制剂帕拉他胺胶囊……中国医学科学院肿瘤医院牵头完成系列国产原研抗肿瘤药物临床研究，183种新药经这里的临床研究成功上市。

不仅抗癌药物在创新，更便捷、更适宜的癌症诊断和治疗器械也在加快研发。科技攻关还进一步瞄准基础科学和关键技术的突破。

国家卫生健康委科教司监察专员郑忠伟介绍，相关部门正在梳理涉及肿瘤免疫机制、代谢机制等方面的核心科学问题，准备遴选团队，开展有组织的癌症防治科技攻关。

（新华社北京11月18日电）